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ВСТУП 

 

Розвиток та використання виробничого потенціалу підприємства 

представляє собою довгий, навіть постійний, процес, який направлений на 

досягнення поставлених цілей, що супроводжується рядом взаємозв'язаних 

та безперервних дій - функцій управління, застосуванням методів 

менеджменту, що об'єднані різноманітними процесами комунікацій та 

прийняття рішень. [14] 

Дуже багато методів менеджменту вже досліджено і активно 

застосовуються на практиці. Самими ефективними вважаються економічні 

методи, які дозволяють суттєво підвищити ефективність діяльності 

підприємства. Проте для того, щоб отримати максимальний ефект з 

мінімальними затратами, необхідно щоб впроваджені економічні методи 

менеджменту були збалансовані між собою і доповнювали один одного, а 

не навпаки, чим і визначається актуальність теми дослідження випускної 

кваліфікаційної роботи. 

Окремі питання проблеми використання сучасних економічних 

методів менеджменту для вдосконалення управління виробничим 

процесом на підприємстві розглядались в роботах вітчизняних вчених, 

таких як Краснокутська Н.С., Мельник А.Д., Левченко Ю.Г., Гладка Л.І., 

Тюлєнєва Ю.В., Чередниченко О.А., Кривончак О.В., Жук Є.О., Холявка 

Л.Ю., Гончар М.Ф.. Але, не зважаючи на велику кількість публікацій, 

певні аспекти теоретичних та практичних досліджень вчених залишаються 

недостатньо вивченими і висвітленими, особливо питання, пов’язані саме з 

систематизацією та збалансуванням економічних методів менеджменту, 

які застосовуються для вдосконалення управління виробничим процесом. 

[17] 



Метою дослідження є збалансування ефекту від економічних методів 

менеджменту, які застосовуються на підприємстві ТОВ «Метал-А Трейд» 

при виготовленні нової готової продукції. 

Завдання дослідження випускної кваліфікаційної роботи: 

- розглянути сутність економічних методів менеджменту; 

- охарактеризувати класифікацію та особливості економічних методів 

менеджменту; 

- обгрунтувати тенденції розвитку під впливом зарубіжного досвіду; 

- оцінити діяльність підприємства ТОВ «Метал-А Трейд»; 

- визначити вплив економічних методів менеджменту на результати 

діяльності підприємства. 

Постановка завдань випускної кваліфікаційної роботи: 

1. Розглянути економічні методи менеджменту, з врахуванням впливу 

зарубіжного досвіду. 

2. Дослідити діяльність підприємства ТОВ «Метал-А Трейд» та 

визначити які економічні методи менеджменту будуть більш 

ефективними на підприємстві при виготовленні нової готової 

продукції. 

Об’єктом дослідження є економічні методи менеджменту. 

Предметом дослідження є збалансування впливу впроваджених 

економічних методів менеджменту на результати діяльності підприємства. 

Методи дослідження, які застосовувалися при написанні випускної 

кваліфікаційної роботи: узагальнення і спостереження, синтез і аналіз, 

порівняння, структурно-логічний метод, розрахунково-аналітичний. 

Основний текст роботи становить 50 сторінок, в т.ч. 29 таблиць, 4 

рисунки, 3 формули. Список використаних джерел містить 22 

найменування, викладених на 3 сторінках. Робота містить 4 додатки, 

викладених на 30 сторінках. [11] 

 



РОЗДІЛ 1. ТЕОРЕТИЧНІ АСПЕКТИ ТА ОСНОВНІ ПІДХОДИ 

ЩОДО ЗАСТОСУВАННЯ ЕКОНОМІЧНИХ МЕТОДІВ 

МЕНЕДЖМЕНТУ НА ПІДПРИЄМСТВІ.  

 

1.1. Сутність економічних методів менеджменту, їх класифікація і 

особливості. 

 

Сучасне життя в Україні на сьогоднішній день вирізняється 

докорінними політичними, соціальними, культурними та економічними 

змінами. Дуже важкі умови діяльності підприємства, зміни в процесах і 

технологіях, оновлення техніки, завищені вимоги споживачів, які 

викликані технологічним прогресом, вимагають від сучасних менеджерів 

всіх рівнів управління, набуття нових знань та навичок, які будуть 

відповідати новим реаліям та вимогам часу. 

Визначення основних методів менеджменту, які будуть застосовані 

на підприємстві для вдосконалення процесів управління виробничим 

потенціалом стає більш актуальним в умовах сьогодення і саме ця 

проблема набуває першочергового значення. [10] 

Головним завданням управління системою є застосування таких 

методів менеджменту, за допомогою яких вона зможе впливати на 

робітників, що забезпечить їхню активність, направляючи та координуючи 

їх діяльність, тому що головною метою методів менеджменту є 

забезпечення гармонійного і органічного поєднання суспільних, 

колективних та індивідуальних інтересів, забезпечуючи ефективну роботу 

підприємства або організації. 

Методи менеджменту забезпечують підвищення або підтримання на 

потрібному рівні ефективність діяльності колективів, їх злагоджену 

роботу, сприяють максимальному розкриттю творчої активності кожного 

члена колективу, забезпечують дієве і своєчасне усунення відхилень від 



заданої програми дій. Саме це виокремлює методи менеджменту від 

технологічних або технічних методів управління, які застосовуються в 

процесі виконання виробничо-господарських завдань. 

Успішно управління можна здійснити, застосувавши метод 

менеджменту - сукупність прийомів і способів впливу на керований об'єкт, 

результатом якого є досягнення поставлених організацією цілей. [13] 

Методи менеджменту формуються в наступній послідовності: по-

перше - це оцінювання ситуації і аналіз поставлених завдань, щоб 

визначити основні види і напрями впливу; по-друге - це вибір змісту 

методів і пояснення їх кількісних і якісних параметрів; по-третє - це 

сформування таких умов, що забезпечать ефективне використання обраних 

методів, і цей трикроковий алгоритм в кінцевому результаті сформує 

технологію управлінської роботи. 

Серед різноманітних методів менеджменту варто виділити наступні 

групи методів менеджменту, використання яких має суттєво покращити 

використання виробничого потенціалу підприємства або організації:  

- організаційно-розпорядчі - методи, які засновані на прямих 

директивних вказівках;  

- економічні - методи, які обумовлені однойменними стимулами;  

- соціально-психологічні - методи, які застосовуються для 

підвищення соціальної активності працівників підприємства. 

Центральне місце в менеджменті діяльності суб’єкта 

господарювання посідають економічні методи управління. Відносини 

управління в даному випадку визначаються, першочергово, економічними 

відносинами, в основі яких лежать об'єктивні інтереси і потреби людей. 

Дані методи складаються із сукупності економічних важелів (прийомів, 

способів), за допомогою яких досягається результат, який повністю 

забезпечує вимоги окремих членів колективу, їх груп, а також всього 

трудового колективу взагалі. Економічні методи проявляються наступним 



чином: матеріальні стимули, калькуляції, бюджети, плани, ціни тощо. За 

рахунок впливу на економічні інтереси керованого об'єкта досягається 

поставлена мета менеджменту. [15] 

Для того, щоб розкрити тему нашого випускної кваліфікаційної 

роботи розглянемо економічні показники менеджменту більш детально. 

Саме вони посідають найважливіше місце в загальній системі методів 

менеджменту. Це випливає з того, що управлінські відносини 

окреслюються економічними відносинами, які виникають внаслідок 

об'єктивних потреб й інтересів людей. Визначення пріоритетності 

економічних важелів, за допомогою яких досягається ефект, який повністю 

забезпечує вимоги і потреби кожного працівника зокрема, а також 

колективу в цілому, що є принциповим питанням для діяльності будь-

якого підприємства. 

Також можна зазначити, що саме економічні методи в умовах 

ринкової економіки виконують роль основних способів та прийомів 

впливу на поведінку людей, активізують їх діяльність та підвищують 

ділову активність підприємства загалом.  

Щоб економічні методи менеджменту були ефективними, перед їх 

застосуванням слід враховувати відповідну реакцію підприємства, а також 

вплив його економічних важелів на економічні інтереси діяльності 

підприємства. Якщо цього не врахувати, втрачається сенс 

самофінансування підприємства і розширення прав структурних 

підрозділів. При застосуванні економічних методів управління виникає 

розширення самостійності дій працівників, що призводить до більшої 

свободи колективів щодо господарської діяльності. В умовах обумовленої 

самостійності є раціональний перехід до економічних методів 

менеджменту: колектив сам розподіляє та розпоряджається матеріальними 

фондами, зарплатою, отриманим прибутком, а також реалізує свої 

економічні інтереси. Економічні методи допомагають виявити нові резерви 



і можливості виробничої діяльності, що є дуже важливим у періоді 

становлення ринкових відносин. У період акліматизації до нового ринку є 

необхідною умовою - запровадження системи матеріального 

стимулювання, яка буде враховувати економічні інтересів усіх без 

вийнятку учасників трудового процесу, а також створить умови, при яких 

запроваджені економічні методи були б цілеспрямованими і дієвими. 

Реорганізація механізму економічного управління і стимулювання 

спрямована на виконання необхідних економічно-соціальних передумов 

для запровадження програми переходу підприємств до діяльності в умовах 

ринку. При цьому повністю змінюються технологія і методологія 

формування фондів соціального і виробничого розвитку, а також рівень 

оплати праці. 

Діюча система економічних методів менеджменту поділяється на 

методи, що передбачені державним законодавством, а також такі, що 

вживаються безпосередньо керівництвом підприємства (Рисунок 1.1). 

  

Рис. 1.1. Діюча система економічних методів менеджменту* 
* Джерело: складено автором на основі досліджених джерел [10] 



В управлінській практиці підприємств економічні методи 

менеджменту виступають у таких формах: планування, економічне 

стимулювання, фінансування, кредитування й ціноутворення. 

Перераховані методи наведені на рисунку 1.2. Ефективність впроваджених 

на практиці економічних важелів і стимулів, що визначають зміст кожної 

переліченої форми, залежить від умов та напрямку виробничої діяльності 

підприємства.  

  

Рис. 1.2. Види економічних методів* 
* Джерело: складено автором на основі досліджених джерел [20] 
 

Планування як основа економічних методів менеджменту необхідне 

для: 

- визначення основних засобів та шляхів щодо зміцнення власності; 

- прогнозування тенденцій направлених на економічне зростання; 

- визначення обсягів потреб у виробничих ресурсах і шляхів 

найефективнішого їх використання. [16] 

Економічні методи менеджменту розглядають як систему способів і 

прийомів впливу на учасників виробничого процесу за допомогою 

конкретного співвідношення результатів і витрат (ціна, санкції і 

матеріальне стимулювання, прибуток, кредитування і фінансування, 

зарплата, собівартість). В ролі основних методів менеджменту тут 

виступає система преміювання і заробітної плати, яка максимально 

пов’язана з відповідними результатами діяльності працівника.  



Економічні методи менеджменту – це сукупність способів та 

прийомів, які забезпечують ефективне використання об’єктивних 

економічних інтересів і законів у діяльності підприємства на основі 

товарно-грошових відносин з метою досягнення її цілей. [21] 

Розглянемо економічні методи докладніше і результати занесемо у 

таблицю 1.1. [9, 19, 20] 

Таблиця 1.1 

Зведена таблиця характеристик економічних методів менеджменту * 

Економічний метод Характеристика 

Планування конкретизація цілей у системі показників соціально-

господарської діяльності організації та розроблення стратегії 

й тактики виробничої, управлінської діяльності, орієнтованої 

на досягнення цілей менеджменту і виконання поставлених 

завдань. 

Ціноутворення роль ціни зростає і трактується як мірило співвідношення 

ефективності витрат і результатів господарської діяльності: 

зниження собівартості продукції та підвищення 

конкурентоспроможності. 

Кредитування забезпечує створення умов, які допомагають раціонально 

використовувати кредити і власні оборотні засоби, щоб 

підвищувати рентабельність тощо 

Податки найефективніший інструмент непрямого регулювання 

економічних процесів 

Бюджет формує засади функціонування організації задля 

збалансованості надходжень та витрат, регулює напрями 

економії витрат і збільшення надходжень 

Економічні стимули засіб впливу, який спонукає економічну поведінку індивідів 

або груп працівників у сфері економічної виробничої 

діяльності до вирішення конкретних виробничо-

господарських завдань закладених метою організації 

Дивіденди представляють собою той дохід, який може отримати 

працівник за результатами розподілу чистого прибутку 

підприємства, засновником чи співвласником якого вона є 

Комерційний 

розрахунок 

застосовується для ефективного здійснення виробничо-

господарської діяльності організації та її структурних 

підрозділів через використання системи ринкових 

економічних відносин 
*Джерело: складено автором на основі досліджених джерел [22] 
 

Основна відмінна риса економічних методів – можливість їх 

кількісного вимірювання. Ці методи як засоби і способи впливу, мають в 

своїй основі економічні інтереси людей і економічні відносини. 



Розрізняють особисті інтереси працівника, інтереси колективу 

підприємства і держави.  

 

 

1.2. Тенденції розвитку економічних методів під впливом 

зарубіжного досвіду. 

 

Вдосконалення та розвиток технології введення економічних методів 

менеджменту колективами на підприємствах нашої держави спирається на 

запозичений зарубіжний досвід. Насамперед йдеться про запозичення і 

вивчення керівниками (ефективними менеджерами) виробничих 

підприємств та організацій зарубіжного прогресивного досвіду щодо 

стимулювання підготовки кадрів, а також державного стимулювання, 

використання на практиці новітніх систем оцінювання роботи персоналу, 

застосування і використання нових системи матеріального заохочення 

індивідуально для різних категорій працівників, щоб забезпечити 

високоефективну трудову діяльності на підприємстві, а ще залучення 

частини персоналу до безпосереднього управління виробництвом. 

Найбільш ідеальною системою менеджменту із ефективними 

економічними методами менеджменту вважають систему Японії. В 

їхньому національному стереотипі дуже гармонійно поєднані 

працелюбність з безмежним терпінням та прагненням до ідеалів і 

досконалості. В нашій країні, на жаль, такі економічні методи не дають 

бажаного результату.  

Японці вважаються традиціоналістами, проте вони активно 

використовують і, завдяки своїй гнучкості – пристосовують до своїх реалій 

кращі досягнення інших країн. Основними рисами японської системи 

менеджменту є: швидкість, гнучкість, дисциплінованість та порядність. В 

основу такої системи покладено безумовний авторитет і інтереси, 



насамперед, колективу, а потім вже організації в цілому. Ввічливість, 

природна делікатність та стриманість на прояв емоцій – ці риси роблять 

японців надійними партнерами на світовому ринку. 

Основні риси японської системи управління: 

1. Активне використання зарубіжного світового досвіду (наприклад, 

США); 

2. Заснований на колективістських засадах – інтереси колективу 

передусім; 

3. Велике значення приділяється навчанню та підвищенню 

кваліфікації працівників, особливо керівників середньої ланки 

(менеджерів); 

4. Активно зорієнтована на світові ринки. [22] 

Німецька система управління значно відрізняється від японської або 

американської. Особливістю німецької системи є залучення звичайних 

працівників до управління компанією. Суть методу полягає в спільній 

участі працівників на нарадах з вищим керівництвом через представника, 

який представляє або захищає інтереси всіх робітників – так відбувається 

рівноправна взаємодія виробничого персоналу з вищим керівництвом. 

Взаємодія держави і бізнесу відбувається на наступних умовах: 

- влада передовіряє керівництво трудовою діяльністю; 

- авторитаризм – як основна функція лідерства; 

- прийнятий закон в 1951 році про залучення робітників до 

управління підприємством; 

- турбота менеджерів про умови праці підлеглих робітників; 

- утворення виробничих рад і проведення виборів через кожні 4 роки. 

[12] 

 Ще багато уваги приділяється стану здоров’я робітників – є 

обов’язковим медичне страхування. Причому увага приділяється не тільки 

фізичному, а й психічному здоров’ю працівників, задля підтримання 



здорового духу на підприємствах облаштовані кімнати відпочинку. 

Працівників постійно перевіряють на стреси, керівництво додатково 

наймає фітнес-тренерів та дієтологів, а також є активною боротьба зі 

шкідливими звичками. [8].  

Ще одна особливість – флекс-тайм – можливість обирати самому 

початок та закінчення свого робочого дня. При правильному 

впровадженню на підприємстві сприяє підвищенню індивідуальної 

продуктивності праці, а також запобігає невиходам на роботу з поважних 

причин. В Німеччині цей метод запроваджено для близько 1 млн. 

працівників. [18] 

Шведська система менеджменту заснована на традиціях активного 

втручання держави при формуванні показників ВВП на користь населення 

країни. Ця система є традиційною з 20-х років для соціального захисту 

населення від народження до самої смерті. Шляхом активного 

перерозподілу доходів на підприємствах приватної власності за допомогою 

податкової системи, створює рівні умови для всіх працюючих людей, 

задовольняючи їх економічні та соціальні потреби у вигляді безкоштовної 

медицини, освіти та гідного пенсійного забезпечення. 

У французьких методи управління переважають ті, що орієнтовані на 

побудову високодосконалих планів, перед тим, як приступити до роботи 

буде запущено цілий процес пізнання, розробка деталей, доведення 

процесів до досконалості, але з іншої сторони, вони не будуть потім 

вводити щось нове при практичному виконанні розробленого плану. 

Зіткнувшись з міжнародними порівняннями протягом останніх років, 

вердикт щодо слабких сторін французьких методів управління та 

менеджерів є одностайним: занадто жорстка вертикальна (зверху вниз) 

ієрархія, високий індивідуалізм, погані навички прислухання до іншої 

думки, відсутність командного духу та комунікації.  



У результаті французькі працівники, які працюють в 

англосаксонських компаніях, які мають більш орієнтовану на 

продуктивність культуру, більш задоволені умовами праці, ніж ті, хто 

працює у французьких компаніях. Здається, існують справжні культурні 

відмінності між традиційним французьким і більш англосаксонським 

стилями управління у Франції. Звичайно, не всі аспекти слід ставити під 

сумнів, про що свідчить успіх багатьох великих французьких 

транснаціональних компаній. [6] 

У Фінляндії взагалі оригінальна модель системи управління - вона 

базується на так званому: управлінні за результатами. Сутність її - 

застосування системи менеджменту та її методів для досягнення 

ефективних результатів виконання кінцевих цілей діяльності підприємств, 

що визначається керівництвом і менеджерами середньої ланки. Після 

аналізу способів досягнення цих цілей, методи якими ці цілі будуть 

досягнуті, працівники обирають самі. Тому фінська модель управління 

вважається унікальною як в світі, так і для кожної фінської організації. 

Перед застосуванням будь-яких методів робиться кількісне і якісне 

оцінювання запропонованого методу. Після цього розробляється прогноз 

на 10-15 років. Проте, у великих компаніях основні рішення, як правило, 

приймаються командою керівників вищої ланки колективно. Цей процес 

може бути повільним і трудомістким – фіни мають історію консерватизму, 

і зміни відбуваються лише після дуже глибокого розгляду всіх можливих 

варіантів всіма залученими сторонами. 

Української системи менеджменту не існує - наша система базується 

на поєднанні запозичених у світі знань та їхньої адаптації до умов в наших 

реаліях. Однак, на сьогоднішній день зароджується певна позитивна 

тенденція розвитку різних напрямів менеджменту, орієнтуючись на 

ефективний зарубіжний досвід. [5] 



Отже, найбільш орієнтованою на персонал і його потреби є система 

кадрового менеджменту, поширена у Японії - це країна усталених традицій 

і правил, де працівники вважаються цінністю компанії, її вагомою 

конкурентною перевагою. Американський стиль управління персоналом є 

досить агресивним, і виживання працівника у колективі є значною мірою 

його власним клопотом. Так, у табл. 1.2 було систематизовано характерні 

риси управління персоналом у практиках менеджменту різних країн. [7] 

Таблиця 1.2. 

Характерні риси управління персоналом у практиках менеджменту різних 

країн* 

Параметри Українська практика Американська 

практика 

Японська практика 

Мета управління Кадровий ресурс 

використовується в 

інтересах підприємства 

Максимальна віддача 

– максимальний 

прибуток 

Гармонія інтересів 

працівника і 

підприємства 

Ставлення до 

працівників 

Працівники – це 

ресурс, власність 

підприємства 

Працівники – це 

конкурентна 

перевага, важливий 

актив підприємства 

Працівники – це 

цінність, потенціал і 

запорука успіху 

підприємства 

Ставлення до праці Виконання завдань у 

межах обов’язків при 

наявності необхідних 

засобів 

Виконання завдань за 

усяку ціну 

Поважливе, 

відповідальне 

Гарантії для 

робітників 

Майже відсутні Середні Високі 

Модель найму За рекомендацією 

або у відповідності 

до кваліфікації 

На основі резюме, 

досвіду, освіти, 

відгуків 

За рекомендацією 

або з урахуванням 

родинних зв’язків 

Тривалість трудових 

відносин 

Тривалі трудові 

відносини 

Контрактна форма Довічний найм 

Прийняття рішень За погодженням або 

вказівкою 

керівництва 

Ініціативно або за 

вказівкою 

керівництва 

За порадою з 

наставником, більш 

досвідченою особою 

Делегування 

повноважень 

Широко 

використовується 

Помірно 

використовується 

Майже не 

використовується 

Поведінка у 

колективі, взаємини з 

колегами 

Формальні або 

партнерські 

Партнерські Сімейні або 

партнерські 

Ставлення до досвіду 

працівника 

Є бажаним при 

прийомі на роботу і 

вимагається як 

гарантія компетенцій 

Досвід не є 

обов’язковим, а у 

окремих випадках – 

зовсім не бажаний 

Велика повага і шана 

досвідченим 

працівникам 

Модель оплати праці Залежно від посади Залежно від 

результатів роботи 

Залежно від стажу 

роботи у компанії 
*Джерело: складено автором на основі досліджених джерел [5, 8] 



В першому розділі мною було досліджено економічні методи 

менеджменту, їх практичне застосування при діяльності підприємства, а 

також удосконалення таких економічних важелів, як розумне 

оподаткування, комерційний розрахунок, стійке фінансове становище, 

планування і механізм ціноутворення, які допоможуть відновити і 

створити надійний, міцний економічний механізм, який приведе в дію весь 

складний механізм економіки України та допоможе досягти процвітання. 

Зарубіжний досвід тільки починає впроваджуватися на українські 

підприємства, не завжди досконало, але впевнено, проте, в України ще все 

попереду - можливо через 10-15 років в нас теж з’явиться своя школа 

менеджменту, а наше виробництво стане в рази ефективніше. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



РОЗДІЛ 2. ОЦІНКА СТАНУ ЕКОНОМІЧНОЇ ЕФЕКТИВНОСТІ 

ДІЯЛЬНОСТІ ПІДПРИЄМСТВА ТОВ «МЕТАЛ-А ТРЕЙД» 

2.1. Організаційно-економічна характеристика підприємства       

 

Товариство з обмеженою відповідальністю “Метал-А Трейд” з дня 

його державної реєстрації є юридичною особою з правами та обов'язками, 

передбаченими чинним законодавством, має самостійний баланс. Має 

цивільні права і несе обов'язки, необхідні для здійснення будь-яких видів 

діяльності, згідно КВЕД. Юридична адреса ТОВ “Метал-А Трейд”: 

Київська обл., м. Бровари, вул. Металургів, 4. 

Компанія «Метал-А Трейд» почала свою роботу у 2008 році. 

Основним напрямком є виробництво виробів з труби, деталі зі сталі та 

металеві корпуси різного рівня складності. 

Також предметом діяльності ТОВ “Метал-А Трейд” є: холодне 

формування або фальцювання металів, а також обробка металів та 

нанесення покриттів на метали, основні технологічні процеси 

машинобудування, оптова торгівля іншими непродовольчими товарами 

споживчого призначення, діяльність у сфері бухгалтерського обліку та 

аудиту; консультації з оподаткування, ремонт готових металевих виробів, 

ремонт машин і обладнання, монтаж промислової техніки і обладнання. 

Товариство самостійно здійснює економічну діяльність відповідно 

до чинного законодавства України. [1, 2, 3, 4] Одержаний Товариством 

прибуток використовується ним самостійно у частині, що залишається 

після необхідних розрахунків з державою. Статут підприємства наведено в 

Додатку А. 

Офіс і виробництво компанії зосереджена на одній території в м. 

Бровари (Київська область). Цей факт є перевагою перед конкурентами. 

По-перше, це гарантія того, що клієнти працюють з заводом 

безпосередньо, без посередників. По-друге, спільне розташування дозволяє 



ретельніше контролювати замовлення та приймати вигідні рішення для 

виробництва будь-якого замовлення. 

Основні відомості ТОВ “Метал-А Трейд” показано в табл. 2.1. 

Таблиця 2.1 

Основні відомості про ТОВ “Метал-А Трейд”* 

Повне найменування 
Товариство з обмеженою відповідальністю «Метал-

А Трейд» 

Організаційно-правова форма Товариство з обмеженою відповідальністю 

Код за ЄДРПОУ 41144905 

Місцезнаходження 
 

07400, Київська обл., місто Бровари, вулиця 

Металургів, будинок 4  
 

Серія і номер свідоцтва про державну реєстрацію 

юридичної особи 
АБ 848984 

Дата проведення державної реєстрації 10.02.2018 

Відсоток акцій у статутному капіталі, що 

належить державі 
0 

Відсоток акцій (часток, паїв) статутного капіталу, 

що передано до статутного капіталу державного 

(національного) акціонерного товариства та/або 

холдингової компанії 

0 

Основні види діяльності із зазначенням 

найменування виду діяльності та коду за КВЕД 

Основний:  

24.33 Холодне штампування та гнуття  

Інші:  

 25.61 Оброблення металів та нанесення покриття 

на метали 

 25.62 Механічне оброблення металевих виробів 

 46.49 Оптова торгівля іншими товарами 

господарського призначення 

 69.20 Діяльність у сфері бухгалтерського обліку 

й аудиту; консультування з питань оподаткування 

 33.11 Ремонт і технічне обслуговування готових 

металевих виробів 

 33.12 Ремонт і технічне обслуговування машин і 

устаткування промислового призначення 

 33.20 Установлення та монтаж машин і 

устаткування 

Міжміський код, телефон та факс 0979948024 

Електронна поштова адреса office@metall-a.com 

*Джерело: складено автором на основі даних підприємства http://metall-a.com/ 
 

Виробничі потужності розташовані в трьох цехах. У першому 

знаходиться ЧПУ обладнання: координатно-пробивний прес, гнучкий і 

лазерний верстат, також є гільйотина (рубка). У другому, проводяться всі 

зварювально-слюсарні роботи. Виконуються зварювання напівавтоматом, 

контактне, аргонно-дугове зварювання і приварювання шпильок. У цьому 

ж приміщенні проводиться зачистка, полірування, шліфування, сверловка, 

зенковки, токарно-фрезерні роботи і складання виробів з подальшою 

tel:0979948024
http://metall-a.com/


установкою заклепок і бонок. Завершальний цикл виробництва це третій 

цех, де готуються деталі до фарбування полімерним покриттям, 

перевіряються і запаковуються вироби перед відвантаженням клієнту. 

Компанія працює на сучасному обладнанні за європейськими 

стандартами. Обробка металу здійснюється кваліфікованими фахівцями 

під контролем ОТК виробництва. Додатково підприємство має можливість 

виконувати токарні та фрезерні роботи. 

Всі роботи на підприємстві виробляються на підставі 

конструкторської документації (КД). ТОВ “Метал-А Трейд” може 

виготовити необхідні креслення на підставі технічного завдання від 

замовника, деталізованими ескізами або за наданими зразками. Якщо у 

замовника вже є напрацьовані креслення, компанія бере їх в обробку. 

Працюючи на ринку більше 10 років, підприємство вже заробило 

свою репутацію і напрацювало постійних клієнтів. До кожного замовника 

існує індивідуальний підхід.  

Основних споживачів продукції ТОВ «Метал-А Трейд» наведено в 

табл. 2.2. 

Таблиця 2.2 

Споживачі продукції та послуг ТОВ «Метал-А Трейд»* 

Замовники Вид послуг 

ТОВ «Пожбуд» м. Київ Металеві пожежні шафи 

ТОВ «Платіжка» м. Київ Корпуси платіжних терміналів 

ТОВ «Infovision» м. Київ Корпуси для рекламних екранів в торгових центрах 

ПП "Галиченерго" м. Львів Металеві корпуси для лічильників 

ПП «Luka Safes» м. Харків Металеві офісні шафи 

ТОВ «ЮТМК» м. Київ Металеві труби, послуги з гнуття металу 

*Джерело: складено автором на основі даних підприємства http://metall-a.com/ 
 

На сьогоднішній день виробнича компанія «Метал-А Трейд» надає 

високоякісні послуги та широкий спектр металообробки, а також 

проводить виробництво металевих виробів будь-якої складності.  

Товариство здійснює володіння, користування і розпорядження 

належним йому майном відповідно до цілей своєї діяльності. 

http://safeluka.com.ua/
http://metall-a.com/


Структура управління ТОВ “Метал-А Трейд” зображена у додатку В. 

Головними розпорядчими органами підприємства є Загальні збори 

засновників та Генеральний директор ТОВ “Метал-А Трейд”. Дані органи 

вирішують основні питання функціонування ТОВ як суб’єкту 

підприємницької діяльності, а також розпоряджаються результатами 

господарської діяльності підприємства. Головним функціональним 

органом є Правління. На чолі Правління - Голова Правління, він же є 

директором ТОВ “Метал-А Трейд”.  

На підприємстві працюють висококваліфіковані фахівці, які 

обслуговують величезне виробництво, але основне навантаження 

спрямовано на техніку. Підприємство практично повністю 

автоматизований. Завод знаходиться на якісно новому і 

високотехнологічному рівні розвитку. 

Товариство з обмеженою відповідальністю «Метал-А Трейд» є 

юридичною особою, а отже відповідає лише в межах свого майна, 

призначеного для здійснення господарської діяльності, а його засновник – 

лише в межах свого вкладу. 

Основною ціллю діяльності ТОВ “Метал-А Трейд” є отримання 

прибутку шляхом є виробництво виробів з труби, деталей зі сталі та 

металевих корпусів різного рівня складності. 

Абсолютно всі роботи на підприємстві виробляються на підставі 

конструкторської документації (КД). Робітники можуть виготовити 

необхідні креслення на підставі технічного завдання від замовника, 

деталізованим ескізами або за наданими зразками.  

ТОВ “Метал-А Трейд” не належить до будь-яких об'єднань 

підприємств, а також не проводить спільну діяльність з іншими 

організаціями, підприємствами, установами. Пропозиції щодо 

реорганізації не надходили. 

 



2.2. Стан фінансової діяльності підприємства       

 

Основні засоби ТОВ “Метал-А Трейд” знаходяться за його 

місцезнаходженням. Обмеження на використання майна підприємства 

відсутні. Детальні відомості про основні засоби ТОВ “Метал-А Трейд” 

наведені у табл. 2.3. 

Таблиця 2.3 

Інформація про основні засоби за залишковою вартістю за 2019-2021 рр.* 

 

Найменування основних 

засобів 

Власні основні засоби  

(тис. грн.) 
Відхилення Питома вага, % 

2019р. 2020р. 2021р. 
2020р. 

до2019р. 

2021р. 

до2020р. 
2019р. 2020р. 2021р. 

1. Виробничого 

призначення: 
1383,9 1280,9 1036,8 -103,0 -244,1 100 100 100 

будівлі та споруди 356,8 332,5 331,9 -24,3 -0,6 25,8 25,9 32,0 

машини та обладнання 635,4 648,2 541,9 12,8 -106,3 45,9 50,6 52,3 

транспортні засоби 191,5 180,1 80,6 -11,4 -99,5 13,8 14,1 7,8 

земельні ділянки 0 0 0 0 0 0 0 0 

інші 200,2 120,1 82,4 -80,1 -37,7 14,5 9,4 7,9 

2. Невиробничого 

призначення: 
0 0 0 0 0 0 0 0 

Усього 1383,9 1280,9 1036,8 -103,0 -244,1 100 100 100 

*Джерело: складено автором на основі фінансової звітності (Форма 1 наведена в додатку Д) 
 

Суттєві зміни у вартості основних засобів, які відбулися у 2021 р. 

порівняно з 2020 р. зумовлені: придбанням основних засобів 

(упорядкований майданчик, шлагбаум, прилади для виробництва, 

оргтехніка, інші), поліпшенням основних засобів (модернізовано лазерний 

станок, координато-пробивний тощо). 

Серед прямих податків ТОВ «Метал-А Трейд» сплачує податок на 

прибуток. Цей податок найбільшою мірою впливає на результати 

фінансово-господарської діяльності підприємства та визначає його 

можливості здійснювати інвестиційну діяльність та фінансувати свій 

розвиток. У діяльності підприємств використовують певні звітні періоди, 

за результатами яких складається і подається податкова звітність до 

органів ДФС України. Це звітний квартал або звітний рік. 

Податки, які сплачує ТОВ «Метал-А Трейд» наведені в табл. 2.4. 



Таблиці 2.4 

Податки на ТОВ «Метал-А Трейд»* 
Податок Розмір, % 

Прямі податки 

ЄСВ 22 

ПДФО 18 

військовий збір 1,5 

Непрямі податки 

податок на додану вартість 20 

*Джерело: побудовано автором на основі даних підприємства 
 

Розглянемо розміри нарахування та сплати ПДВ ТОВ «Метал-А 

Трейд» за 2019-2021 рр. (Таблиця 2.5). 

Таблиця 2.5 

Динаміка нарахування та сплати ПДВ ТОВ «Метал-А Трейд» за 2019-2021 

рр.* 

Рік Нараховано, тис. грн. Сплачено, тис. грн. 

2019 130,0 66,2 

2020 410,8 41,7 

2021 323,7 72,8 

*Джерело: розраховано автором на основі фінансової звітності підприємства (Форма 1 наведена в 

додатку Д) 
 

Як видно з табл. 2.5, обсяги сплати ТОВ «Метал-А Трейд» у 2021 р. 

порівнюючи з попередніми роками зростають, що зменшує кредиторську 

заборгованість підприємства перед бюджетом та збільшує показники 

ефективності фінансової діяльності. 

Підприємство виробляє продукцію, тому йому необхідно 

використовувати сировину та матеріали. В результаті цих операцій у 

підприємства виникає податковий кредит, і податкове зобов’язання з ПДВ. 

Згідно посадової інструкції основними функціями бухгалтера є 

забезпечення правильної організації та достовірності обліку і звітності, 

проведення робіт по чіткому дотриманню фінансової, розрахункової та 

кошторисної дисципліни, вживання заходів по забезпеченню збереження 

власності підприємства, забезпечення якісного та своєчасного подання 

бухгалтерської звітності. Ефективність виробничої діяльності визначають і 

оцінюють за спільним для всіх ланок народного господарства принципом і 

єдиним критерієм - співставних результатів виробництва і затрат. 



Аналіз динаміки показників ефективності на ТОВ “Метал-А Трейд” 

розглянемо за 2019-2021 рр. у відповідності до фінансової звітності 

підприємства, яку наведено в Додатку Д. 

Перш за все ефективність виробничої діяльності підприємства 

показують показники виробництва та реалізації продукції. Розглянемо 

динаміку показників обсягів виробництва та реалізації продукції ТОВ 

“Метал-А Трейд” за 2019-2021 рр. у табл. 2.6. 

Таблиця 2.6 

Показники виробництва та реалізації продукції ТОВ “Метал-А Трейд”  

за 2019-2021 рр.* 
Показники 2019р 2020р 2021р Абсолютне відхилення, 

тис. грн 

Темп приросту, % 

2020/2019 2021/2020 2020/2019 2021/2020 

Обсяг товарної 

продукції тис. 

грн 

127,4 2087,6 2707,6 1960,2 620,0 150,0 29,7 

Вартість 

реалізованої 

продукції тис. 

грн 

7246,8 9485,4 11994,3 2238,6 2508,9 30,9 26,5 

*Джерело: складено автором на основі фінансової звітності ТОВ «Метал-А Трейд» (Форма 2 наведена 

в додатку Д) 
 

Отже, з табл. 2.6 бачимо, що вартість реалізованої продукції в 2021 р. 

в порівнянні з 2020 р. збільшилась на 26,5%, одночасно відбулося 

збільшення обсягу товарної продукції на 29,7%. Таким чином, можемо 

говорити про збільшення обсягів виробництва в 2021 р. У 2020 р. в 

порівнянні з 2019 р. також збільшилися суми як по обсягу товарної 

продукції, так і вартості реалізованої у 1,5 рази та 30,9% відповідно. Як 

можна побачити з даних табл. 2.1. вартість реалізованої продукції суттєво 

перебільшує обсяги виробленої продукції підприємством, це зумовлено 

тим, що у вартість реалізованої продукції підприємство включає і вартість 

продукції попереднього періоду, кошти за яку надійшли у звітному 

періоді. 

Розрахунки свідчать про збільшення чистого доходу підприємства 

від реалізації продукції на протязі досліджуваного періоду, а у 2021 р. в 

порівнянні з 2020 р. на 26,5%. Це характеризує збільшення оборотів в 



діяльності підприємства. Чистий дохід (виручка) від реалізації продукції 

(товарів, послуг, робіт) у 2020 р. в порівнянні з 2019 збільшився в 30,9% і 

становив 11994,3 тис. грн.  

Валовий прибуток підприємства зріс у 2021 р. в порівнянні з 2020 р. 

на 92,2%. Як бачимо, при збільшенні виручки від реалізації відбувається 

стрімке зростання собівартості продукції, що виробляється. Тому 

собівартість реалізованої продукції у 2021 р. зросла на 18,4% в порівняні з 

попереднім роком. Витрати на збут відсутні, так як підприємство здійснює 

свою діяльність напряму з клієнтами, та не використовує посередників. 

Рівень рентабельності продукції у 2021 р. в порівнянні з 2020 р. збільшився 

на 5,7%, що є позитивною тенденцією у діяльності підприємства.  

Чистий прибуток підприємства зріс на 112,9% у 2021 р. в порівнянні 

з 2020 р., що говорить про покращення показників прибутковості 

діяльності.  

Всі дані аналізу виробничої діяльності підприємства ТОВ “Метал-А 

Трейд” за 2019-2021 рр. зведемо в таблицю 2.7.  

Таблиця 2.7 

Динаміка показників виробничої діяльності за 2019-2021 рр.* 
Показники 2019р 2020р 2021р Абсолютне 

відхилення, тис. грн 

Темп приросту, % 

2020/ 

2019 

2021/2020 2020/2

019 

2021/2020 

Чистий дохід (виручка) 

від реалізації продукції  

7246,8 9485,4 11994,3 2238,6 2508,9 30,9 26,5 

Собівартість 

реалізованої продукції  

6086,9 8450,3 10005,1 2363,4 1554,8 38,8 18,4 

Валовий прибуток 

(збиток) 

1159,9 1035,1 1989,2 -124,8 954,1 -10,8 92,2 

Фінансовий результат 

від виробничої 

діяльності (прибуток) 

693,0 230,7 491,3 -462,3 260,6 -66,7 112,9 

 Податок на прибуток 124,7 41,5 88,4 -83,2 46,9 -66,7 113,0 

Чистий прибуток 

(збиток) 

568,3 189,2 402,9 -379,1 213,7 -66,7 112,9 

Рівень валової 

рентабельності доходів 

від реалізації продукції  

16,0 10,9 16,6 - - -5,1 5,7 

*Джерело: складено автором на основі фінансової звітності ТОВ «Метал-А Трейд» (Форма 2 наведена 

в додатку Д) 
 

Таким чином, загальний стан виробничої діяльності ТОВ “Метал-А 



Трейд” можна охарактеризувати як ефективний та перспективний для 

подальшого нарощування обсягів виробничої діяльності та підвищення 

прибутковості підприємства у галузі виробництва металевих корпусів. 

На підприємстві ТОВ “Метал-А Трейд” в 2021 р. працює 29 чоловік, з 

них 80% займає виробничий персонал і 20% управлінський, що є 

оптимальним співвідношенням (табл. 2.8).  

Таблиця 2.8 

Склад і структура персоналу за категоріями за 2019-2021 рр.* 

Категорія персоналу 

Середньоспискова чисельність Відхилення 

2021 р. до 

2019 р.% 
2019 рік 2020 рік 2021 рік 

Чол. % Чол. % Чол. % 

Загальна кількість 

працюючих, з них: 13 100 22 100 29 100 123,1 

Управлінський персонал 1 7,7 2 9,1 2 6,9 100,0 

Службовці 2 15,4 2 9,1 3 10,3 50,0 

Основні робітники 8 61,5 15 68,2 19 65,5 137,5 

Допоміжні робітники 2 15,4 3 13,6 5 17,2 150,0 

*Джерело: складено автором на основі фінансової звітності ТОВ «Метал-А Трейд» (Форма 2 наведена 

в додатку Д) 
 

Виходячи з даних табл. 2.8., можна побачити, що за аналізований 

період іде процес удосконалення структури персоналу. Зросла чисельність 

працівників управлінського персоналу на 100% при одночасному зростанні 

кількості службових працівників на 50%. Для наглядного прикладу дані в 

табл. 2.8 представимо діаграмою на рис. 2.1. 

 

Рис. 2.1. Склад і структура персоналу ТОВ “Метал-А Трейд” за 2021 р., %* 
*Джерело: розроблено автором за даними табл. 2.7. 



Отже, дані на рис. 2.1. показують, що найбільшу частку в структурі 

персоналу підприємства займають основні працівники (65,5%), що є 

зрозумілим для виробничого підприємства, відповідно найменшу – 

управлінський персонал (6,9%). 

В роботі підприємства важливе значення має оптимальне поєднання 

працівників різних вікових категорій, з різним стажем роботи. Такий 

колектив забезпечує молодим працівникам можливість оволодіння 

професією та навичками спільної праці і разом з тим дає змогу 

задовольнити потреби їх професійного та життєвого досвіду молодим 

працівникам.  

Таблиця 2.9 

Структура персоналу за освітнім рівнем ТОВ “Метал-А Трейд” за 2019-

2021 рр.* 

Освіта 

Роки Відхилення 

2021 р. до 

2019 р., % 

2019 р. 2020 р. 2021 р. 

Чол. % Чол. % Чол. % 

Загальна кількість 

працівників 
13 100 22 100 29 100 123,1 

з них: вищою освітою  3 23,0 10 45,5 12 41,4 в 3 рази 

з середньою 

спеціальною освітою 4 30,8 6 27,3 9 31,0 125,0 

з середньою освітою 4 30,8 5 22,7 8 27,6 100,0 

з неповною середньою 

освітою 
2 15,4 1 4,5 0 0 - 

*Джерело: складено автором на основі фінансової звітності ТОВ «Метал-А Трейд» (Форма 2 наведена 

в додатку Д) 
 

Як бачимо з табл. 2.9, основна частина працівників має середньо 

спеціальну освіту – 30,8% в 2019 р. і 30,8% середню, серед спеціалістів 

зросла кількість людей із середньо спеціальною освітою. Непоганою 

тенденцією є те, що з кожним роком зменшується процент працюючих з 

неповною середньою освітою, якщо в 2019 р. їх кількість становила 15,4% 

від загальної кількості працюючих то, в 2021 цей процент вже становив 

0%, також позитивною тенденцію є збільшення працівників з середньо 

спеціальною освітою з 30,8% в 2019році до 31,0% в 2021 році, збільшення 

досягло 0,2% в загальній кількості працюючих 



Ефективність використання персоналу ТОВ “Метал-А Трейд” 

проаналізуємо за допомогою табл. 2.10.  

Таблиця 2.10 

Показники ефективності використання персоналу за 2019-2021 рр.* 

Показники 2019 р. 2020 р. 2021 р. 

Відхилення 

2021 р. до 

2019 р. 

Прибуток від реалізації продукції, тис. грн.. 1159,9 1035,1 1989,2 +829,3 

Середньооблікова чисельність працівників, чол. 13 22 29 +16 

Прибуток на одного працівника, тис. грн. 89,2 47,05 68,6 -20,6 

Рентабельність виробництва, % 19,1 12,2 19,9 +0,8 

Собівартість реалізованої продукції  6086,9 8450,3 10005,1 +3918,2 

Середньорічний виробіток продукції 

на одного працівника, тис. грн. 
9,8 94,9 93,4 +83,6 

*Джерело: складено автором на основі фінансової звітностіТОВ «Метал-А Трейд» (Форма 2 наведена в 

додатку Д) 
 

За даними таблиці 2.10, спостерігаємо збільшення прибутку від 

реалізації продукції на 829,3 тис. грн. в 2021 р. і порівняно з 2019 р., 

середньооблікова чисельність персоналу зросла на 16 осіб, обсяг прибутку 

з розрахунку на одного працівника знизився на 20,6 тис. грн., собівартість 

виробництва зросла на 3918,2 тис. грн. у 2021 р. порівнюючи з 2019 р.. 

Середньорічний виробіток продукції на одного працівника зріс на 83,6 тис. 

грн. що дає змогу зробити висновок про підвищення продуктивності праці 

на ТОВ “Метал-А Трейд”. 

Підсумовуючи організаційно-економічну характеристику 

підприємства та ефективності його використання, потрібно зазначити, що 

керівнику підприємства необхідно приділити значну увагу саме розвитку 

персоналу, що включає впровадження мотиваційної програми на 

підприємстві, розподілити на найближчий період часу кадрову стратегію, 

яка б відповідала стратегії підприємства, інтересам працюючих. 

Аналіз та оцінку економічної ефективності діяльності підприємства 

будемо проводити, використовуючи дані фінансової звітності 

підприємства (додаток Д) за 2019-2021 роки. Результати аналізу занесемо в 

зведену таблицю 2.11. 



 

Таблиця 2.11 

Показники ділової активності підприємства за 2019-2021 рр.* 

Показники 2019 р. 2020р. 2021 р. 
2021р. до 

2019р. , % 

1. Чистий дохід (виручка) від реалізації продукції, тис. грн. 7246,8 9485,4 11994,3 
65,5 

2. Фактичний обсяг виробництва продукції, тис. грн. 127,4 2087,6 2707,6 
У 20 разів 

3. Валовий фінансовий результат від реалізації продукції, 

тис. грн. 
 

 

 

 

 

  

71,5 - прибуток 1159,9 1035,1 1989,2 

- збиток    

4. Чистий фінансовий результат, тис. грн.     

- прибуток 568,3 189,2 402,9 
-29,1 

- збиток    

5. Собівартість продукції, тис. грн. 6086,9 8450,3 10005,1 64,4 

6. Продуктивність праці, тис. грн. / чол.  89,2 47,05 68,6 -20,6 

7. Фонд оплати праці, тис. грн.  35,0 62,3 54,7 56,3 

8. Коефіцієнт оборотності оборотних активів 12,4 3,8 2,8 -77,4 

9. Тривалість обороту оборотних активів, дні 29,0 94,7 128,6 У 3 рази 

10. Коефіцієнт оборотності власного капіталу 25,1 10,2 9,5 -62,2 

11. Тривалість обороту власного капіталу, дні  14,3 35,3 37,9 165,0 

*Джерело: розраховано автором на основі фінансової звітності (Форма 2 наведена в додатку Д) 
 

Враховуючи фінансовий стан та вплив внутрішніх і зовнішніх 

факторів в період 2019-2021 рр., дещо підвищився дохід від реалізації 

продукції. 

Виходячи з результатів аналізу таблиці 2.11 бачимо, що діяльність 

підприємства в 2021 році характеризується як прибуткова. Чистий дохід 

від реалізації продукції зріс від 7246,8,0 тис. грн. в 2019 році до 11994,3 

тис. грн. в 2021 році, що пов’язано з постійністю замовників, збільшенням 

розцінок на виготовлену продукцію, з збільшенням показника повної 

собівартості продукції в 2019-2021 роках.  

Значно зменшився рівень продуктивності праці з 89,2 тис. грн. в 2019 

році до 68,6 тис. грн. в 2021 році або на 120,6%. Зниження цього показника 

відбулося за рахунок недозавантаження виробничих потужностей.  

Показник коефіцієнту оборотності оборотних активів має 

нестабільне значення, необхідно визнати незадовільний стан цього 



показника. Для покращення цього показника, підприємству необхідно 

зменшити дебіторську заборгованість. 

Підприємство є платником ПДВ, також воно не є суб’єктом 

зовнішньоекономічних відносин. 

Наступним кроком проведемо діагностику фінансового стану 

підприємства, використовуючи дані фінансової звітності підприємства за 

2019-2021 роки. Результати аналізу занесемо в таблицю 2.12. 

Таблиця 2.12 

Показники фінансового стану підприємства* 

Показники 
Один. 

виміру 
2018 р. 2019 р. 2020р. 

2020р. до 

2018р., (+/-) 

1.Загальна вартість активів (майна) тис. грн. 2632,8 3929,9 4304,5 1671,7 

2.Вартість необоротних активів тис. грн. 1466,4 1286,1 1045,1 -421,3 

3. Вартість оборотних активів тис. грн. 1166,4 2643,8 3259,4 2093,0 

4. Дебіторська заборгованість тис. грн. 607,8 308,7 196,1 -411,7 

5. Власний капітал тис. грн. 578,3 708,1 1109,5 531,2 

6. Капіталоозброєність тис. грн 53,2 92,0 61,9 8,7 

7. Трудомісткість год. 47,8 4,0 3,7 -44,1 

8. Коефіцієнт співвідношення 

 

 

    

 необоротних і оборотних активів 1,3 

 

0,5 

 

0,3 

 

-1,0 

 

 оборотних і необоротних активів 
0,8 2,1 3,1 2,3 

*Джерело: розраховано автором на основі фінансової звітності (Форма 1 наведена в додатку Д) 
 

Провівши оцінку фінансової стійкості підприємства, можна зробити 

висновок про загальний стабільний фінансовий стан ТОВ «Метал-А 

Трейд». Про це свідчать показники загальної вартості активів, вартості 

необоротних та оборотних активів. Як бачимо, загальна вартість основних 

активів зросла у 2021 році по відношенню до 2019 року на 1671,7 тис. грн. 

Однак найбільшого скорочення в період з 2019 по 2021 рік зазнав 

показник вартості необоротних активів з 1466,4 тис. грн. в 2019 році до 

1045,1 тис. грн. в 2021 році. Це пояснюється тим, що їх вартість поступово 

зменшується у зв’язку з фізичним або моральним зносом. 

Зробивши аналіз ділової активності підприємства, та враховуючи, що 

основним показником ефективності підприємницької діяльності є розмір 

чистого фінансового результату, можна зробити висновок про загальну 



задовільну роботу підприємства та перспективність його діяльності. 

Показники прибутку на ТОВ «Метал-А Трейд» протягом періоду, що 

аналізується (2019-2021 рр.) представимо у вигляді таблиці 2.13.  

Таблиця 2.13 

Аналіз прибутку (збитку) ТОВ «Метал-А Трейд» за 2019-2021 рр., 

тис. грн.* 
Показники  2019р 2020 р 2021 р 2021р. до 2019 р., +/- 

Валовий прибуток (збиток) 1159,9 1035,1 1989,2 829,3 

Прибуток від операційної діяльності 568,3 189,2 402,9 -165,4 

Прибуток від звичайної діяльності 693,0 230,7 491,3 -201,7 

Чистий прибуток 568,3 189,2 402,9 -165,4 

*Джерело: розраховано автором на основі фінансової звітності (Форма 2 наведена в додатку Д) 
 

За даними таблиці 2.13 можемо здійснити аналіз структури прибутку 

підприємства в 2019-2021 рр. Як бачимо, протягом 2019-2021 рр. 

підприємство збільшувало обсяги реалізації, що призводило до стрімкого 

росту показника валового прибутку. 

В 2021 році ТОВ «Метал-А Трейд» отримало валовий прибуток за 

рахунок збільшення обсягу доходу від реалізації продукції. Для більш 

наглядного прикладу, зобразимо динаміку дохідної частини підприємства 

на рис. 2.2. 

 

Рис. 2.2. Динаміка прибутку підприємства за 2019-2021 рр.* 

*Джерело: розроблено автором на основі даних табл. 2.13. 
 

Чистий прибуток є одним із найважливіших економічних показників, 

що характеризують кінцеві результати діяльності підприємства. Кількісно 

він становить різницю між сумою прибутку до оподаткування і сумою 

внесених у бюджет податків з прибутку, економічних санкцій та інших 



обов'язкових платежів підприємства, які покривають за рахунок прибутку 

(табл. 2.14). 

Таблиця 2.14 

Показники формування чистого прибутку ТОВ «Метал-А Трейд»* 

Показник 
Сума, тис. грн. 

Частка в прибутку до 

оподаткування, % 

2020 р 2021р Відношення +/- 2020 р 2021 р Відношення +/- 

1. Прибуток звітного 

періоду до оподаткування 230,7 491,3 260,6 100,00 100,00 0,00 

2. Податки з прибутку, в 

т.ч. 
      

податок на прибуток 41,5 88,4 46,9 17,9 17,9 0,00 

Чистий прибуток звітного 

періоду (п. 1 - п. 2) 
189,2 402,9 213,7 82,1 82, 0,00 

*Джерело: розраховано автором на основі фінансової звітності (Форма 2 наведена в додатку Д) 
 

Дані табл. 2.14 показують, що сума чистого прибутку зросла у 2021 

році на 213,7 тис. грн, тобто в даному році ТОВ «Метал-А Трейд» 

отримало прибуток. Його величина залежить від факторів зміни прибутку 

до оподаткування і факторів, що визначають частку чистого прибутку в 

його загальній сумі, а саме від частки податків, економічних санкцій та ін.  

Слід відмітити, що за останні три роки значно зросли ресурси 

виробництва, починаючи із власного капіталу. Власний капітал за період 

2019-2021 рік зріс майже в двічі, оборотні активи майже на половину, 

середньоспискова чисельність працівників також, що позитивно впливає 

на роботу підприємства в цілому.  

Протягом 2019-2020 рр підприємство працювало рентабельно, а в 

2021 році – деякі показники зменшились. Таким чином, основне завдання 

управління має полягати в пошуку резервів щодо покращення 

ефективності виробництва. 

Оцінку економічної ефективності господарської діяльності ТОВ 

«Метал-А Трейд» доцільно здійснювати за показниками, значення яких 

занесемо в таблицю 2.15. 

 

 



 

Таблиця 2.15 

Показники рівня ефективності господарської діяльності підприємства за 

2019-2021 рр.* 
Показники 2019 р. 2020 р. 2021 р. 2021 р. до 2019 р., п.с. 

1. Рентабельність виробничих витрат 19,1 12,2 19,9 +0,8 

2. Рентабельність господарської діяльності 
1,3 0,2 0,3 -1,0 

3. Рентабельність підприємства 0,1 0,02 0,04 -0,06 

4. Чиста рентабельність виручки від 

реалізації продукції 
1,19 1,12 1,2 0,01 

5. Рентабельність активів 0,43 0,06 0,12 -0,31 

6. Коефіцієнт окупності виробничих 

витрат 
0,84 0,89 0,83 -0,01 

7. Коефіцієнт окупності активів 0,18 0,31 0,31 0,13 

*Джерело: розраховано автором на основі фінансової звітності (Форма 2 наведена в додатку Д) 

Економічна діяльність підприємства являє собою творчу 

управлінську діяльність, завдання якої полягає в розвитку ринку товарів, 

послуг і робочої сили шляхом оцінки потреб споживачів, а також у 

проведенні практичних заходів для задоволення цих потреб. За допомогою 

цієї діяльності координуються можливості виробництва і розподіл товарів і 

послуг, а також визначається, які кроки необхідно зробити, щоб продати 

товар або послугу кінцевому споживачеві. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



РОЗДІЛ 3. НАПРЯМИ УДОСКОНЛЕННЯ ТА ЗБАЛАНСУВАННЯ 

ЕКОНОМІЧНИХ МЕТОДІВ МЕНЕДЖМЕНТУ ПРИ 

ВИГОТОВЛЕННІ НОВОЇ ГОТОВОЇ ПРОДУКЦІЇ НА ТОВ «МЕТАЛ-

А ТРЕЙД» 

 

3.1 Заходи з вдосконалення економічних методів на підприємстві  

 

Основою для зародження економічних методів менеджменту виступає 

інструментарій економічного впливу на працівників, які являються 

суб’єктами господарювання.  

На перше місце ставляться важелі впливу фінансового характеру на 

поведінку працівників. Комплексність і системність стають основними 

факторами, які визначають ефективність використання економічних 

методів на практиці.  

Впровадження економічних методів менеджменту на підприємстві 

здійснюється за допомогою наступних заходів:  

1. Організаційно-виробниче планування.  

Для структури підприємства створюється єдина система показників. 

Визначається конкретний період для звітності (квартал, півріччя, рік), а 

фінансові результати підприємства за цей визначений період надаються у 

відкритий доступ для ознайомлення з ними співробітників підприємства.  

2. Комерційний розрахунок.  

Головним фактором виступають принципи, які характеризують 

ринкову економіку - вільне ціноутворення, здорова конкуренція з іншими 

підприємствами та готовність нести відповідальність за результати власної 

праці.  

3. Система економічних регуляторів. До складу цієї економічної 

системи відносяться:  



- загальнодержавні регулятори ‒ це фіскальні структури, економічні 

пільги і державні гарантії, податки, форми забезпечення кредитів, тарифні 

ставки і контроль ціноутворення;  

- місцеві регулятори ‒ місцеві збори та податки, рентні платежі, які 

затверджуються місцевими органами влади для формування місцевих 

бюджетів;  

- регулятори господарської діяльності підприємств 

(внутрішньосистемні) ‒ передбачають зародження і функціонування 

фінансових фондів підприємств, норми відрахувань до яких 

встановлюються власниками компаній і топ-менеджментом.  

4. Програмно-цільове управління персоналом підприємства.  

Даний метод застосовується, коли виникають непередбачувані 

ситуації (форс-мажор), управлінські рішення для яких попередньо не 

розроблялись і застосовується як запасний управлінський варіант.  

В основі усіх економічних методів управління покладено потреби 

особистості ‒ працівника, який заради задоволення цих потреб здійснює 

свою трудову діяльність.  

Мета застосування економічних методів менеджменту відображається 

в тому, щоб зацікавити співробітників працювати на підприємстві із 

максимальною ефективністю. 

Деякі форми і методи економічного менеджменту можна об'єднати в 

кілька узагальнених груп. Характеристику цих груп ми можемо звести і 

відобразити в таблиці 3.1.  

При розробці та випуску нової готової продукції як правило 

застосовується як мінімум два економічнх метода. Найпопулярніші з них – 

планування і ціноутворення. Їх будемо досконало розглядати в наступному 

розділі нашої виробничої кваліфікаційної роботи. 

 

 



Таблиця 3.1.  

Форми і методи економічного менеджменту* 

Форми і методи Характеристика 

Економіко-математичне 

моделювання 

Результатом є різні економічні явища, які виглядають 

та мають форму математичної моделі. Розробляється 

умовний імідж об'єкта управлінського впливу, що дає 

можливість прораховувати і визначити окремі варіанти 

вирішення поставлених завдань управління. Спрощує 

уявлення менеджера про реальний об'єкт менеджменту, 

візуалізує його, зберігаючи при цьому всі 

характеристики, які йому відповідають 

Набір економічних важелів Досить важлива роль у економічному управлінні 

персоналом належить плануванню. Процес 

фінансування опосередковує справедливий розподіл 

створеної додаткової вартості, формує фінансову базу 

для забезпечення стабільної постійної роботи суб’єкта 

господарювання у конкретний момент часу і у 

стратегічній перспективі. Забезпечити зростання рівня 

рентабельності і ефективно використовувати власні, 

залучені та позичені фінанси дає змогу процес 

кредитування. 

Стимулювання та 

мотивація. 

Необхідні для результативного досягнення 

поставлених перед підприємством цілей. 

Співробітники компанії мають бути впевненими, що їх 

праця буде справедливо оплачена, а якщо результати їх 

роботи виявляться вищими, ніж заплановані, 

менеджменту належить передбачити для них 

додаткову винагороду. 
*Джерело: складено автором на основі досліджених джерел [14] 

Взагалі, ТОВ «Метал-А Трейд» - підприємство, яке активно 

використовує наступні економічні методи в своїй діяльності: 

1. Планування, що дає змогу прорахувати всі витрати і доходи, а 

також врахувати можливі ризики. 

2. Ціноутворення, що дає змогу визначати конкурентноспроможні і 

ефективні ціни. 

3. Податки, які сплачує підприємство  (описані нами в другому розділі 

табл. 2.4 і 2.5). 

4. Кредитування – в тому випадку, якщо підприємтву не вистачає 

власних потужностей або немає зацікавленого інвестора. 

 



3.2. Розрахунок економічної ефективності впроваджених економічних 

методів та збалансування їх впливу на результати діяльності 

підприємства. 

 

Інформацію про масштаби діяльності та обсяги реалізації продукції в 

ТОВ «Метал-А Трейд» представлено у таблиці 3.2. 

 

Таблиця 3.2 

Обсяги реалізації продукції ТОВ «Метал-А Трейд» за 2019-2021 рр., тис. 

грн.* 

Назва 2019 р. 2020 р. 2021 р. 

Відхилення 2020 р. до 

2018 р. 

+/- % 

Металокорпуси 1668,2 4844,9 5313,9 3645,7 218,5 

Виробничі столи 232,3 128,3 136,5 -95,8 -41,2 

Конструкції з листового металу 457,1 107,6 114,5 -342,6 -74,9 

Труби 175,8 202,5 215,5 39,7 22,6 

Шурупи 785,5 112,4 544,4 -241,1 -30,7 

Гайки 412,3 655,2 697,1 284,8 69,1 

Заклепи 567,8 907,4 965,4 397,6 70,0 

Гвинти 426,5 595,2 633,2 206,7 48,5 

Шпильки 398,5 614,0 653,2 254,7 63,9 

Штифти 457,5 447,2 475,8 18,3 4,0 

Цвяхи 757,8 135,9 1445,8 688,0 90,8 

Гайкові замки 396,5 411,2 454,5 58,0 14,6 

Інструмент для виготовлення кріпильних 

виробів 511 323,6 344,5 
-166,5 -32,6 

Всього 7246,8 9485,4 11994,3 4747,5 65,5 

*Джерело: розраховано автором на основі фінансової звітності підприємства 
 

Продукція, яка зазначена в таблиці 3.1., підприємство почало 

виробляти та реалізовувати з 2009 року. На відхилення обсягів реалізації 

продукції може впливати низка факторів. 

Отже, ТОВ «Метал-А Трейд» необхідно визначити фактори які 

негативно вплинули на виконання плану та динаміку обсягів реалізації 

продукції. Даний аналіз показує, що одними з факторів є – відсутність 

ритмічності виробництва продукції, а також чіткої системи організації 

збуту продукції. 



Загалом обсяг реалізації товарів збільшився на 65,5%, що свідчить 

про популярність товарів ТОВ «Метал-А Трейд». 

Необхідно сконцентрувати свої зусилля на тих ринкових сегментах і 

територіях, де фірма себе добре зарекомендувала, і де її товарна марка 

дуже добре відома.  

Для того, щоб ТОВ «Метал-А Трейд» розпочало виробництво нового 

товару, підприємству необхідно запровадити нову техніку, або 

модернізувати існуючу.  

Організаційний прогрес є узагальненою характеристикою процесу 

використання організаційних факторів розвитку і підвищення 

ефективності виробництва. Його суть полягає в удосконаленні наявних і 

застосуванні нових економычних методів менеджменту і форм організації 

виробництва та праці, елементів господарського механізму в усіх ланках 

управління економікою. 

До організаційного прогресу слід віднести удосконалення не лише 

безпосередньо процесів виробництва і праці, але й функціонування 

окремих чи усієї сукупності елементів господарського механізму: системи 

управління, планування (програмування), фінансування, матеріального 

стимулювання, матеріально-технічного забезпечення, науково-технічного 

обслуговування тощо. 

Постійна динамічна раціоналізація системи господарювання слугує 

найважливішою передумовою поліпшення організації трудової діяльності 

персоналу, з'єднує в єдине ціле науково-технічний і організаційний 

прогрес, цим самим забезпечує зростання виробництва необхідної 

продукції. 

Організація системи виробництва продукції має бути комплексною і 

поєднувати в системі організації праці економічні, соціальні та юридичні 

нововведення. Вони зводяться до підвищення ефективності виробничої 



діяльності, матеріального і морального стимулювання праці, соціального 

забезпечення та правового захисту працівника.  

Проведемо короткий опис продукції, що передбачається проектом. 

Дуже перспективним і таким, що динамічно розвивається, є бізнес зі 

встановлення терміналів самообслуговування для оплати послуг телефонії, 

доступу до Інтернету або хостинга в ньому та здійснення багатьох інших 

платежів, адже з кожним місяцем через термінали можна оплатити дедалі 

більшу частину потреб сучасної людини. 

Устаткування, що застосовується при даному виробництві, 

представлено згинальними верстатами, зварювальними апаратами, 

фарбувальною камерою, установкою лазерного різання. 

За основу оболонки майбутнього банкомату чи терміналу найчастіше 

беруться сплави заліза. Може використовуватися і будь-який інший метал 

в залежності від побажань замовника. 

Найбільш поширені вироби з оцинкованої високо вуглецевої листової 

сталі з суцільнозварним каркасом. Вона схильна до іржавіння, тому 

техпроцес виготовлення корпусу включає її спеціальну обробку, що 

дозволяє захистити матеріал від руйнування. Оцинковані конструкції 

підходять для всіх приміщень, так як характеризуються довговічністю 

експлуатації незалежно від рівня вологості навколишнього повітря. 

Процес завжди починається з розробки проекту або розгляду 

конструкторської документації, наданої замовником. При цьому 

застосовується такій захід економічного методу менеджменту, як 

економіко-математичне моделювання. Потім створюються дослідні зразки, 

після затвердження яких ініціюється серійний випуск. Потім відбувається 

планування витрат. Це перший і головний метод економічного 

менеджменту, який ми будемо застосовувати на досліджуваному 

підприємстві ТОВ «Метал-А Трейд». 



Все перераховане робить виготовлення металевих корпусів 

процедурою, якою, щоб уникнути серйозних збитків з боку замовника, 

повинні займатися тільки компетентні фахівці і організації.  

Другим економічним методом, який ми будемо застосовувати - буде 

ціноутворення. Після планування, необхідно встановити таку ціну, щоб 

вона була визнана ринком і потенційними клієнтами, та не принесла 

збитків підприємству. 

Основними методами конкурентної боротьби можна вважати: якість 

обслуговування клієнта, культура і цінова політика.  

Так як споживачем нової продукції, в основному будуть банківські 

установи, тому підприємство буде виготовляти дану продукцію під 

замовлення. ТОВ «Метал-А Трейд» вже має на меті потенційних покупців, 

основним з яких вже є ПриватБанк. 

Існує три варіанти для виробництва металевих корпусів: 

 виробництво із вмістом тефлону, витрати 300 тис грн ; 

 виробництво із вмістом пластику, витрати 150 тис. грн; 

 виробництво тільки з металу, витрати 200 тис.  грн. 

Кошторис витрат по всім трьом варіантам представлено в табл. 3.3. 

Таблиця 3.3 

Кошторис витрат на виробництво металокорпусів, тис. грн* 

№ 

п/ч 
Елементи витрат 

Сума 

Металокорпуси із 

вмістом тефлону 

Металокорпуси 

із вмістом 

пластику 

Металокорпуси 

тільки з металу 

1 2 3 4 5 

1 Матеріальні витрати (без ПДВ) 215,0 65,0 115,0 

2 Витрати на оплату праці 60,0 60,0 60,0 

3 Відрахування на соціальні заходи  3,8 3,8 3,8 

4 Амортизація 1,2 1,2 1,2 

5 Інші витрати 20,0 20,0 20,0 

 Всього витрат 300,0 150,0 200,0 

*Джерело: складено автором  

Отже, дані табл. 3.3., показують, які витрати понесе підприємство по 

всім трьом варіантам виробництва металокорпусів, враховуючи 



сьогоднішню ринкову ціну на метал, пластик, тефлон та мінімальну 

заробітну плату. 

До матеріальних витрат ми віднесли витрати, які включають вартість 

сировини та матеріалів на дане виробництво, витрати на оплату праці – 

оплату праці працівників, враховуючи преміальну частину (яка 

відноситься до заходів економічного регулювання), які були задіяні на 

даному виробництві за весь період, відрахування на соціальні заходи 

включають всі відрахування з заробітної плати (відрахування в пенсійний 

фонд та військовий збір), витрати на амортизацію включають в себе 

вартість основних засобів, які були задіяні у виробництві  та інші витрати, 

включають в себе витрати, які виникають в процесі виробництва 

(наприклад втрати від браку). 

Для кожного з варіантів розрахуємо ризики, пов’язані з 

впровадженням інноваційного продукту за трьома сценаріями, результати 

занесемо до таблиці 3.4. 

Таблиця 3.4 

Характеристика різних варіантів проекту та відповідні базові значення 

показників ефективності, грн* 

Параметри Значення параметрів для різних варіантів реалізації проекту 

Варіант 1 Варіант 2 Варіант 3 

Надходження від реалізації проекту 450 000 450 000 450 000 

Витрати на реалізацію проекту 300 000 150 000 200 000 

Прибуток від реалізації проекту 150 000 300 000 250 000 

*Джерело: складено автором 
 

Проведемо аналіз альтернативних варіантів розвитку 

запропонованого проекту за умови настання різних сценаріїв розвитку 

економічного середовища. Можливі такі сценарії розвитку економічного 

середовища: 

 песимістичний - у цьому випадку всі параметри, що впливають 

на обсяг надходжень від проекту, досягають свого найгіршого рівня; 



 оптимістичний - всі параметри, що впливають на обсяг 

надходжень від проекту, досягають найкращого значення з можливих; 

 найбільш імовірний - всі параметри залишаються на 

розрахованому базовому рівні. 

Для аналізу експертним шляхом визначимо відсоток зміни витрат та 

надходжень, а також імовірність настання кожного сценарію (табл.3.5), 

таким чином, щоб сума імовірностей становила 1. 

Таблиця 3.5 

Імовірність настання сценаріїв* 
 Характеристики сценаріїв розвитку економічної ситуації 

песимістичного найбільш імовірного оптимістичного 

імовірність 0,21 0,48 0,31 

зміна витрат +32%  -16% 

зміна надходжень -60%  +38% 

*Джерело: складено автором 
 

На основі наведених у таблицях 3.4 та 3.5 даних, проведемо 

розрахунок різних варіантів проекту за умов настання кожного зі сценаріїв 

у таблиці 3.6. 

Таблиця 3.6 

Характеристика варіантів проекту за умови настання різних сценаріїв, грн* 

Параметри Значення параметрів для різних варіантів реалізації проекту 

Варіант 1 Варіант 2 Варіант 3 

Надходження від реалізації проекту 
   

Песимістичний сценарій (D1) 180000 180000 180000 

Найбільш імовірний сценарій 450000 450000 450000 

Оптимістичний сценарій 621000 621000 621000 

Витрати на реалізацію проекту 
   

Песимістичний сценарій (D2) 396000 198000 264000 

Найбільш імовірний сценарій 300 000 150000 200 000 

Оптимістичний сценарій 252000 126000 168000 

Прибуток від реалізації проекту 
   

Песимістичний сценарій (D3) - 576000 -18000 -84000 

Найбільш імовірний сценарій 150000 300000 250000 

Оптимістичний сценарій 369000 495000 453000 

*Джерело: складено автором 
 



Наступним кроком буде складення матриці можливих прибутків від 

реалізації проекту у таблиці 3.7. Прибуток від реалізації проекту 

розраховується як надходження від проекту за мінусом витрат на проект. 

Таблиця 3.7 

Матриця можливих прибутків від реалізації проекту, грн 

Варіант 

реалізації 

проекту 

Прибуток від реалізації проекту залежно від стану економічного середовища 

песимістичний найбільш імовірний оптимістичний 

Варіант 1 - 576000 150000 369000 

Варіант 2 -18000 300000 495000 

Варіант 3 -84000 250000 453000 

*Джерело: складено автором 
 

Прибуток від реалізації проекту розрахуємо теж за оптимістичним, 

песимістичним та найбільш імовірним сценаріями, що дасть нам змогу 

порівняти показники та обрати той варіант продукції, який є найменш 

ризиковим та найбільш прибутковим. 

Тепер нам необхідно скласти матрицю можливих втрат (упущеної 

вигоди) від реалізації проекту (табл. 3.7). Вона будується на основі матриці 

можливих прибутків у такий спосіб: для кожного сценарію розвитку 

економічного середовища (стовпця) знаходимо максимальний прибуток, 

потім обчислюємо максимально можливі втрати всіх варіантів даного 

результату (з максимального прибутку для сценарію (стовпцю) 

віднімається дохід відповідного варіанту проекту). 

Таблиця 3.8 

Матриця можливих втрат від реалізації проекту, грн* 

Варіант 

реалізації 

проекту 

Втрати від реалізації проекту залежно від стану економічного середовища 

песимістичний найбільш імовірний оптимістичний 

Варіант 1 271500 0 0 

Варіант 2 0 150000 108000 

Варіант 3 90500 100000 72000 

*Джерело: складено автором 
 



Шляхом обчислення матриць оберемо оптимальний варіант 

реалізації проекту, що сприяє досягненню кращого результату за будь-

якого сценарію розвитку економічної ситуації.  

Проаналізувавши усі вище наведені критерії, можна дійти висновку, 

що оптимальним варіантом реалізації проекту, що сприяє досягненню 

кращого результату за будь-якого сценарію розвитку економічної ситуації 

є 2 варіант, тобто виробництво корпусів із вмістом пластику, вартість 

150000 грн. Тож доцільно буде опиратися при реалізації проекту саме на 

цей  

Перш за все, для економічного обґрунтування доцільності випуску 

інноваційного продукту, слід розробити план продажів, який дасть нам 

змогу прорахувати плановий чистий прибуток у таблиці 3.9. 

Таблиця 3.9 

План продажів металевих корпусів* 

 1 рік (поквартально) 
2 рік 3 рік 4 рік 

1 2 3 4 

Очікуваний об’єм продажів, шт. 0 10 15 20 45 47 45 

Ціна продажів, грн. 0 250000 375000 500000 1125000 1175000 110000 

Виручка від продажів, тис.грн. 0 100 150 200 450 470 450 

*Джерело: складено автором 
 

Для підрахунку прибутку, необхідно прорахувати витрати на 

виробництво продукції, для кращого розуміння (табл. 3.10). 

Таблиця 3.10 

Кошторис витрат на виробництво одиниці продукції* 

№ п/ч 
Елементи витрат 

Сума 

тис. грн % 

1 2 3 4 

1 Матеріальні витрати (без ПДВ) 11,5 76,7 

2 Витрати на оплату праці 6 6,7 

3 Відрахування на соціальні заходи (38%) 0,38 2,5 

4 Амортизація 0,12 0,8 

5 Інші витрати 2 13,3 

 Всього витрат 20 100 

*Джерело: складено автором 
 



Таким чином, бачимо, що чистий прибуток за одиницю продукції 

становитиме 5 тис. грн. 

Проведемо розрахунок NPV та представимо його у таблиці 3.11. Він 

показує величину грошових коштів, яку ми очікуємо отримати від проекту, 

після того, як грошові притоки окуплять його первинні інвестиційні 

витрати і періодичні грошові відтоки, пов'язані із здійсненням проекту. 

Чистий грошовий потік розраховують шляхом дисконтування за 

формулою (3.1): 

                                                   k

t

t
r

NCF
PV

)1( 
                                                 (3.1) 

де NCF - чистий грошовий потік за окремі періоди (роки); 

(1 + r)
k
 - дисконтний множник;  

г - ставка дисконтування, або норма дисконту. 

 

Таблиця 3.11 

Розрахунок NPV* 

Рік Доходи, тис. 

грн. 

Витрати, тис. грн 

Чистий грошовий 

потік, тис. грн 

Дисконтний 

множник, і = 30% 

Дисконтований 

грошовий потік, тис. 

грн 

1 2 3 4 = 2-3 5 6 = 4*5 

0 0 450 - 450 1 -450 

1 800 420 380 0,769 292,22 

2 1 800 410 1 390 0,591 821,49 

 Чиста приведена вартість 663,70 

*Джерело: складено автором 
 

В випадку, коли NPV > 0 - проект варто приймати до реалізації; якщо 

NPV < 0 - проект варто відхилити, бо він збитковий; NPV = 0 - проект не 

прибутковий і не збитковий. У нашому випадку, бачимо, що проект 

прибутковий, оскільки NPV > 0 

Тепер розрахуємо термін окупності щоб дізнатися через який період 

він почне окупатися. 

Термін окупності розраховується за формулою (3.2): 
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                                                 (3.2) 

де Ток - термін окупності; 

І - обсяг інвестицій по проекту; 

ЧДt (s) - річна сума грошових надходжень від реалізації 

інвестиційного проекту. 

Ток = 1,5 ( роки.)= 18 місяців 

Тобто термін окупності проекту становить близько 18 місяців. 

Одним із способів використання концепції приведеної вартості до 

аналізу інвестиційних проектів є визначення індексу прибутковості. PI 

визначає, який дохід отримаємо в майбутньому на одну умовну грошову 

одиницю та показує запас фінансової міцності проекту. Якщо PI > 1, то 

проект ефективний. 

Цей метод показує приведену вартість доходу з розрахунку на 

одиницю приведених витрат за формулою (3.3) : 

                             
229.1
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n
                                                (3.3) 

де PI - індекс прибутковості; 

Pk - чистий грошовий потік; і - норма дисконтування; 

n - роки реалізації інноваційно-інвестиційного проекту; 

IC - загальний обсяг інвестицій по проекту. 

З огляду на те, що проект вартий уваги, якщо індекс прибутковості 

більше 1, розрахувавши цей показник, використовуючи дані про приведену 

вартість чистого грошового потоку по проекту та загальний обсяг 

інвестицій. Згідно з одержаних результатів індекс прибутковості за 

проектом становить 1,229, що є позитивним результатом, адже якщо PI > 1, 

тому проект вважається ефективним. Представимо результати всіх 

розрахунків у вигляді таблиці 3.11. 

 

 



Таблиця 3.11 

Результати оцінки ефективності впровадження проекту* 

Показник Значення Критерій ефективності 

NPV 663,71 тис. грн. > 0 

DPP 1,5 років < 5 р. 

PI 1,229 > 1 

*Джерело: складено автором 
 

Виходячи з розрахованих показників можна зробити висновок, що 

запропонований проект є ефективними і має низький рівень ризику, так як 

індекс рентабельності перевищує 1, а термін окупності менше 5 років. 

Даний проект в майбутньому сприятиме зростанню доходів підприємства, 

відповідно підвищить економічну ефективність діяльності ТОВ« Метал-А-

Трейд». 

Отже, були розроблені основні заходи впровадження нового товару 

на ринок. Нами було розглянуто запровадження одночасно двох 

економічних методів менеджменту. При правильному плануванні і 

встановленні доцільної ціни, підприємству вдасться досягти поставлених 

цілей, посилити конкурентні позиції на ринку, покращити сприйняття 

споживачами нового товару, а також вдосконалити внутрішньо 

організаційні процеси з реалізації нового товару на ринку. 

Щоб постійно забезпечувати зростання прибутку на ТОВ «Метал-А 

Трейд», потрібно шукати невикористані можливості його збільшення, 

тобто резерви зростання. 

 

 

 

 

 

 

 



ВИСНОВКИ 

 

1. Досліджені мною економічні методи управління, а саме: 

організаційно-розпорядчі, економічні та соціально-психологічні активно 

застосовуються керівниками при роботі з колективами працівників 

підприємств та організацій для більш ефективного управління виробничим 

потенціалом. Ці методи також дозволяють ефективніше використовувати 

всі елементи виробничого потенціалу підприємства і створюють 

фундамент, що забезпечує ефективне управління суб’єктом 

господарювання в цілому. 

На практиці систему методів можна використовувати лише 

комплексно, для того щоб було їх використання впливовим для всіх 

працівників, весь колектив та окремих осіб. При правильному 

використанні методи управління мають підштовхувати працівників 

працювати краще та якісно. Щоб досягти максимальних цілей в 

поставлений терміни, та отримати максимальний ефект від них вони мають 

доповнювати один одного, а кваліфікований керівник (ефективний 

менеджер) повинен вміти з розумом їх використовувати. 

2. Усі економічні методи менеджменту тісно переплетені між собою, 

тому що основними функціями менеджменту є розробка і формування 

методів менеджменту. Процес формування економічних методів 

менеджменту виконується через функції менеджменту. Усі методи мають 

функціонувати як цілісна система, яка складається із тісно повязаних 

елементів. На практиці за допомогою економічних методів менеджменту 

відбувається вплив на колектив та окремих працівників з метою 

підвищення ефективності діяльності підприємства.  

Використання, а також удосконалення таких економічних важелів, як 

розумне оподаткування, комерційний розрахунок, стійке фінансове 

становище, планування і механізм ціноутворення допоможуть відновити і 



створити надійний, міцний економічний механізм, який приведе в дію весь 

складний механізм економіки України та допоможе досягти процвітання. 

3. Дослідивши джерела, які вивчають зарубіжний досвід та склавши 

порівняльну таблицю закордонних систем управління, можна з 

впевненістю сказти, що існує дуже тісний взаємозв’язок між системи 

управління у малих, середніх та великих українських підприємствах та  

японської системи управління. На українських підприємствах як і на 

підприємствах Японії можна виокремити певну низку спільних рис, таких 

як великий список задіяних спеціалізацій працівників, підвищення 

кваліфікації та різносторонній розвиток праціників без відриву від 

виробництва, пом’якшена форма контролю, прививається «дух 

сімейності».  

На підприємствах це частіше пов’язано з діяльністю у таких 

невеличких формуваннях, де присутні члени однієї родини або близькі 

родичі – так в Україні започтковується «сімейний бізнес».  

Система управління великих підприємств, які входять у корпорації, 

концерни, холдинги крок за кроком набуває більше рис американської 

системи. Можна виділити наступні, найбільш застосовані, спільні риси: 

вузька спеціалізація кадрів та швидке просування в кар’єрі; підвищення 

кваліфікації здійснюється, як правило, на іншому підприємстві, за 

спеціально розробленими програмами підготовки; швидке прийняття 

управлінських рішень та дуже неспішна і ретельна їх реалізація; 

індивідуальні результати праці оцінюються частіше, ніж колективні; 

висока корпоративна культура. 

4. Таким чином, провівши в другому розділі оцінку стану 

економічної ефективності діяльності підприємства, ми дійшли наступних 

висновків. 

Загальний стан виробничої діяльності ТОВ “Метал-А Трейд” можна 

охарактеризувати як ефективний та перспективний для подальшого 



нарощування обсягів виробничої діяльності та підвищення прибутковості 

підприємства у галузі виробництва металевих корпусів. 

Протягом 2019-2020 рр підприємство працювало рентабельно, а в 

2021 році – деякі показники зменшились. Таким чином, основне завдання 

управління має полягати в пошуку резервів щодо покращення 

ефективності виробництва. 

Зробивши аналіз ефективності підприємства, та враховуючи, що 

основним показником ефективності підприємницької діяльності є розмір 

чистого фінансового результату, можна зробити висновок про загальну 

задовільну роботу підприємства та перспективність його діяльності. 

5. Неможливо випустити на ринок новий продукт, не застосувавши 

як мінімум два економічних метода менеджменту, які мають доповнювати 

один одного. Планування орієнтоване на низькі витрати, і на 

диференціацію, що в свою чергу допомагає встановити розумну ціну і 

сприяє збільшенню економічної ефективності. 

Впровадження на промисловий ринок нового товару дозволить 

підприємству збільшити свою економічну ефективність, а також 

задовольнити нові потреби цільових споживачів, протистояти активізації 

іноземних конкурентів на вітчизняному ринку, надасть переваги перед 

іншими представниками ринку, а також допоможе захистити існуючу 

ринкову частку. Важливе місце в процесі впровадження нового товару 

займає розроблення маркетингових заходів, що включає розроблення 

ринкової та продуктової стратегії. Для виробничого підприємства ТОВ 

«Метал-А Трейд» було запропоновано ряд маркетингових засобів в рамках 

стратегії охоплення ринку, стратегії позиціонування, товарної, цінової, 

збутової та стратегії просування. Реалізація даних засобів дозволить 

досягти поставлених цілей, покращити взаємозв’язки з потенційними 

споживачами, а також закріпити конкурентні позиції на ринку 

банківського обладнання України. 
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